

創業日 2021

校長致辭

2021 年 5 月 28 日 香港恒生大學 何善衡教學大樓 馮堯敬堂

邱達根先生、李海東院長、萬穎恩副院長、各位評判、贊助者、來賓和同學：

我謹代表香港恒生大學歡迎大家參與由伍絜宜創新及創業中心主辦的創業日，香港恒生大學創業日是伍絜宜創新及創業中心年度重要活動。自 2018 年起，創業日讓我們創業的同學、校友、業界人士及投資者可以濟濟一堂，見證恒大同學在創業路上的成果。

透過伍絜宜慈善基金會慷慨捐贈，伍絜宜創新及創業中心於 2018 年成立。中心致力培育新一代成為創業家和創新專才，並一直是同學裝備自己，實踐創業夢想的交流平台。直至目前為止，已經超過三千名同學參與過伍絜宜創新及創業中心舉辦或協辦的活動，為他們的創業旅程提供更充分的準備。

今日，我們很榮幸邀請到邱達根先生致辭，題目為「以一名投資者的視角，講述疫情後的創科之路」。邱先生是創科未來召集人、香港資訊科技聯會會長、慧科資本有限公司聯合創辦人及董事總經理。他致力推動資訊科技發展及文化項目投資，培育青年企業家。

創業日的另一個重頭節目是香港恒生大學聯乘南華早報的企業挑戰賽 2021。今年以「新常態下的新機遇」為主題，在過去兩個月期間，伍絜宜創新及創業中心聯同南華早報、數碼港及 Amazon Web Services (AWS) 教育舉辦了一系列工作坊，吸引過百名師生參與，增進他們對創業及科技的知識。

在新冠疫情的陰霾下，企業挑戰賽初賽，共有 14 隊參與，參賽隊伍均要提交創業的方案及 1 分鐘錄影介紹。首輪的評判團認為參與隊伍水準都相當高，他們選出五強隊伍參與決賽。今日，隊員將會向評判團推介創業計劃，競逐殊榮。而參賽隊伍的組合不單是本校學生，還包括香港大學、香港科技大學、香港城市大學以及香港理工大學等大專院校學生。

得獎隊伍不單與往年一樣將會獲得現金獎、種子基金，中心亦提供創業前期培訓課程、導師、共享工作空間，以幫助他們實踐創業計劃。與此同時，多謝數碼港，今年成為比賽的策略伙伴，令勝出隊伍有機會得到數碼港創意微型基金—香港青年創業計劃價值港幣 100,000 元的資助。此外，亦感謝 AWS 教育和卓越環球商業中心提供贊助和支持。

我們很榮幸邀請到在創業及商業領域上富有經驗的精英擔任企業挑戰賽決賽評判，其中包括評判團主席：香港恒生大學校友會主席及 **Venturenix** 創辦人袁益霆先生、評判團成員：**AWS** 教育香港暨台灣策略方案部高級業務發展經理何居理先生、數碼港電競及青年組高級經理梁德明先生，以及 **Preface Coding** 創辦人盧炳棠先生。

希望創業日令我們一同合作，成長、及探索更美好的未來。請大家好好欣賞今日的節目！

多謝各位！